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Игра включает различные задания, в ходе выполнения которых 

учащиеся набирают баллы и могут «потратить» их на «Аукционе 
приоритетов». Участниками игры могут быть как члены общественного 
объединения «Белорусская республиканская пионерская организация», 
пионерской дружины, так и другие учащиеся. Разработка направлена на 
популяризацию деятельности пионерской организации и будет полезна 
педагогам-организаторам, классным руководителям, педагогам 
дополнительного образования.  

 
 Цель: углубление знаний учащихся о деятельности общественного 

объединения «Белорусская республиканская пионерская организация» через 
интеллектуальную игру. 

Задачи:  
– закрепить у учащихся знания по основным понятиям ОО «БРПО», 

способствовать популяризации интереса к истории и современному этапу 
развития пионерской организации; 

– содействовать развитию интеллектуальных способностей, творческой 
активности членов ОО «БРПО», умения работать в команде 

– создать условия для воспитания у учащихся патриотизма, коллективизма, 
дружбы, ответственности, активной жизненной позиции через участие в 
общественно полезной деятельности. 

Возраст учащихся: 10 –14 лет. 
Материалы и оборудование: мультимедийное оборудование для 

демонстрации презентации, выход в интернет, колонки, карточки.  
 

Ход мероприятия 
I. Организационный этап 
Педагог: Добрый день. Сегодня мы собрались на занятии районной школы 

пионерского актива, которое пройдет в форме интеллектуальной игры по теме 
«БРПО в сети Интернет».  

Вы сможете проверить свои знания по направлениям деятельности 
пионерской организации, испытать свои творческие и интеллектуальные 



способности, смекалку и умение работать в команде, а также больше узнаете о 
возможностях реализации идей в сети Интернет и поделитесь личными 
лайфхаками.  

II. Основной этап 
Педагог: Сегодня вы будете набирать баллы, которые в конце занятия 

сможете потратить на «Аукционе приоритетов». Вам предстоит выполнить 
различные задания. Чем лучше вы выполните задания, тем больше баллов 
сможете заработать.  

Вы сможете зарабатывать баллы как в составе команд, так и 
индивидуально. Для начала давайте объединимся в команды. А сделаем это 
следующим образом. У меня в руках карточки с различными изображениями, 
связанными с пионерской организацией. Кто вытянет одинаковые карточки, 
объединяются в одну группу. (Приложение.) После этого предлагаю вам всем 
вместе придумать названия для ваших команд.   

(Участники объединяются в команды, выбирают название для своих 
команд.) 

Тур 1. Пионерская интеллектуальная 
За каждый правильный ответ на вопрос – 1 балл. Тур командный. Если 

команда отвечает правильно, то получает количество баллов, равное количеству 
участников в команде (по 1 баллу – на 1 участника).  

Количество вопросов рассчитано на 4 команды – по 5 вопросов каждой.   
1. 19 мая 1922 года – это день… (День рождения пионерской организации.) 
2. День рождения Белорусской республиканской пионерской организации. 

Назовите дату, месяц, год. (13 сентября 1990 год.) 
3. Чье имя носила Всесоюзная пионерская организация до имени В. И. 

Ленина? (Спартака.) 
4. В ответ на призыв коммунистов и комсомольцев «Пионеры, к борьбе за 

дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!», 
пионеры отвечали… (Всегда готовы!) 

5. Что символизировало нерушимую связь трёх поколений: коммунистов, 
комсомольцев и пионеров? (Пионерский галстук.) 

6. Валя Зенкина, Юта Бондаровская, Валя Котик и многие другие. Что 
объединяет эти имена? (Это имена пионеров-героев.) 

7. «Взвейтесь кострами, синие ночи. Мы – пионеры, дети рабочих»? Как 
называлась советская песня, начинающаяся с этих слов? («Марш юных 
пионеров» или гимн пионерской организации.) 

8. Как называли пионеров, помогающих старикам и инвалидам? (Тимуровцы. 
Ответ волонтеры не засчитывается.) 



9. Чья идея составила основу тимуровского движения? (Аркадий Гайдар, 
книга «Тимур и его команда».) 

10.  Как называется военно-спортивная игра пионеров? («Зарница».) 
11.  Как называется приветствие пионеров в виде поднятой чуть выше головы 

руки под углом 45о? (Салют.) 
12.  День пионерской дружбы в БРПО празднуют… Назовите день и месяц. (19 

мая.) 
13.  24 июня. В этот день в 1922 году состоялся первый сбор первого 

пионерского отряда в БССР. А в современной Беларуси празднуют … 
Назовите праздник. (Праздник пионерского костра.) 

14.  Традиционно считается, что звания Героя Советского Союза были 
удостоены … пионеров. Назовите численность пионеров, которые были 
удостоены этого звания. (6 – Леня Голиков, Марат Казей, Валя Котик, Зина 
Портнова, Шура Чекалин и Боря Цариков.) 

15. Как назывался первый всесоюзный детский лагерь советских школьников? 
(Артек.) 

16.  Какое событие традиционно празднуют 1 июня? (Международный день 
защиты детей.) 

17.  День юного героя-антифашиста празднуют… (8 февраля.) 
18.  День Конституции в Республике Беларусь отмечают… (15 марта.) 
19.  Назовите дату, когда в нашей стране празднуют День Независимости? (3 

июля.) 
20.  Значимая дата, в преддверии которой пионеры принимают участие в 

благоустройстве памятных мест, посещают ветеранов, несут Вахту 
Памяти. Назовите праздник и дату, когда он отмечается. (9 мая, День 
Победы.) 
 

Тур 2. Верите или нет 
Данный тур командный. За каждый правильный ответ на вопрос – 1 балл. 

Если команда отвечает правильно, то получает количество баллов, равное 
количеству участников в команде (по 1 баллу – на 1 участника). 
1. Во время военного парада в мае 1919 года в Москве, на Красной площади 

среди военных полков шли отряды детей-подростков в полувоенной форме, с 
красными галстуками на груди. (Верно.) 

2. Когда Ленин спросил, кто эти ребята, ему ответили, что это юкки. (Верно. 
Юкки называли себя юными коммунистами.) 

3. Пионерская организация была основана на принципах скаутского движения? 
(Верно.) 



4. День Октябрьской революции отмечается в октябре? (Нет, в ноябре. Дело в 
том, что восстание началось 25 октября 1917 года. В то время в России 
жили по юлианскому календарю. Однако с февраля 1918 года было решено 
перейти на григорианский календарь, таким образом 25 октября 
превратилось в 7 ноября. Однако день начала революции по-прежнему 
ассоциировался с октябрем, потому и сохранилось название.) 

5. «Артек» – международный детский лагерь на южном берегу Крыма. В 
советское время был самым знаменитым пионерским лагерем СССР и 
считался визитной карточкой пионерской организации страны. (Верно.) 

6. «Артек» – был организован в 1925 году в Крыму как место для лечения детей, 
больных туберкулезом. (Верно.) 

7. В пионерскую организацию в советское время принимали всех, вступить мог 
любой желающий. (Неверно. Для вступления в пионеры кандидат должен 
был пройти испытание: рассказать стихотворение, спеть песню или 
проявить умение работать в команде. Также должен был хорошо учиться и 
соблюдать дисциплину. Только при таких условиях принималось 
положительное решение.) 

8. Пионерская организация в 1924 году была переименована и стала носить имя 
И. В. Сталина. (Нет. В. И. Ленина.) 

 
Тур 3. «Медиа-тур» 

Педагог: В этом туре вы сможете проверить свои знания по работе БРПО 
в интернет-пространстве, а также знания в музыкальной культуре, определив по 
мелодиям названия известных песен, связанных с пионерской жизнью. Первая 
часть тура – командная, а во второй части вы сможете заработать 
индивидуальные баллы.   

 
1. Как называется официальный сайт пионерской организации? (brpo.by) 
2. Как называется группа пионерской организации Сморгонского района в 

социальной сети «Вконтакте»? (БРПО Сморгонь.) 
3. Вк, ютуб, инстаграм, тик-ток, одноклассники, в какой из этих 

социальных сетей нет официального аккаунта БРПО? (Однокласники.) 
4. Как называется официальная группа ЦС ОО «БРПО» в социальной сети 

«Вконтакте»? (БРПО – территория детства!) 
Теперь вам предстоит угадать песню по мелодии. Засчитывается название 

песни либо строки из песни.  
1. «Взвейтесь кострами». 
2. «Дорогами добра». 
3. «Крылатые качели». 



4. «Прекрасное далеко». 
5. «Солнечный круг». 
6. «Крейсер «Аврора». 
7. «Когда мои друзья со мной». 
8. «Вместе весело шагать». 
 
Педагог: А сейчас вы можете набрать баллы для себя в индивидуальном 

порядке. Как вы помните, тема нашего игрового занятия «БРПО в сети 
Интернет». Не секрет, что интернет прочно вошел в нашу повседневную жизнь. 
Именно вы, ребята, являетесь наиболее активными пользователями современных 
технологий. Следующая часть «Медиа-тура» для вас. У вас будет одна минута 
времени, чтобы обдумать короткое выступление по теме «Лайфхаки в сети 
интернет». После вы расскажете остальным ребятам о том, как интернет вам 
помогает в жизни. Это может быть полезный сайт, приложение для смартфона, 
нейросеть или любая другая утилита.  

Данное выступление будет оцениваться большим количеством баллов.  
 
Здесь педагогу следует учитывать набранное количество баллов 

командами. В идеале, отвечая правильно на все вопросы предыдущих командных 
туров, у участников должно быть на руках по 10 баллов (5 баллов за 1 тур, 2 
балла за 2 тур, 3 балла за 3 тур). В этом случае за индивидуальные выступления 
можно присудить по 5 баллов. Если не на все вопросы ребята сумели ответить, 
можно увеличить количество баллов за индивидуальные выступления.  

 
Педагог: Теперь мы переходим к «аукциону пионерских приоритетов».  
Каждый из вас накопил определенное количество баллов – это ваш личный 

капитал для нашего сегодняшнего аукциона! И аукцион этот не простой. Мы все 
понимаем: истинные ценности не купишь за деньги, но сегодня у вас есть 
уникальная возможность сделать свой выбор, расставив приоритеты. Ведь когда 
что-то по-настоящему важно для нас – будь то дело или увлечение – мы 
вкладываем в это все свои силы и душу. 

Давайте сейчас выясним, что для вас в жизни является более 
приоритетным: оценки, достижения, дружба или что-то другое. 

Именно вам решать, потратите вы свои баллы на понравившийся лот или 
сохраните их на будущее. Свои приоритеты вы выбираете сами.  

Одновременно вам предложат выбрать сразу два лота. Можно приобрести 
любой из них либо отказаться от покупки. Как только появятся новые лоты, 
предыдущие больше не будут доступны. 

Итак, начинаем наш аукцион пионерских приоритетов! 



 
Количество 

баллов 
Лот 1 Лот 2 

1 балл хорошие оценки глубокие знания 
2 балла участие и победы в 

различных конкурсах 
участие в общественной жизни 
школы/района (как ведущие, ди-
джеи, волонтеры, спортсмены и 
т.д.) 

3 балла популярность среди 
одноклассников 

настоящая дружба 

4 балла постоянное нахождение в 
центре внимания, школьная 
«звёздность» 

занятия учебой, посещение 
факультативов и получение 
отличных оценок 

 
Педагог: Основные лоты нашего аукциона закончились. Каждый из вас 

что-то «приобрел», сделав свой выбор, определив, что для вас важнее: оценки 
или глубокие знания, «звездность» или возможность привнести что-то новое, 
созидательное в жизнь школы, мимолётная популярность или настоящая дружба. 
Скажите, вы довольны своим выбором ценностей? Или кто-то из вас хотел бы 
изменить свой выбор? (Ответы учащихся.) 

Педагог: В жизни мы постоянно делаем выбор, решаем, что для нас будет 
лучше. Главное – научиться правильно расставлять приоритеты, ценить то, что 
действительно важно, и не упускать шансы, которые открываются на пути к 
саморазвитию. Часто нам предлагают какие-то возможности, варианты, но, если 
ими не воспользоваться, иногда вернуться к ним невозможно.  

Однако! В данной игре есть еще один лот – «Джокер». Он стоит 5 баллов и 
позволяет «приобрести» любой лот на выбор из озвученных ранее. Ваши 
действия?  

III. Заключительный этап 
Педагог: Наш аукцион приоритетов подошел к концу. Настало время 

подвести итоги.  
У меня в руках – рысенок Огонек, талисман современной Белорусской 

республиканской пионерской организации. Предлагаю каждому, у кого он 
окажется в руках, поделиться тем, сбылись ли его ожидания от сегодняшнего 
занятия, или что-то не понравилось, вызвало затруднения, было непонятно. 

Рефлексия «Ожидания-реальность» 
Участники передают по кругу мягкую игрушку и делятся своими 

впечатлениями от занятия.  
Приложение 



Количество карточек может варьироваться в зависимости от количества 
участников мероприятия и количества необходимых команд.  

 

 
 

 

   
 
 
Образец банкноты для игры в «1 рысёнок» 
 

 
 
Названия лотов 
 

хорошие оценки глубокие знания участие и победы 
в конкурсах 

активное участие 
в общественной 

жизни 
популярность 

среди 
одноклассников 

настоящая 
дружба 

постоянное 
нахождение в 

центре внимания 

занятия учебой, 
успешное 

поступление 
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